Esercizio filtro passa basso
Progettare un filtro passa alto a retroazione negativa con le seguenti caratteristiche :
Q=0,707                    =  1                    = 500Hz
Per costruire un filtro passa basso è necessario almeno un polo. Per aumentare l’efficienza del filtro progetteremo un filtro passa basso a retroazione negativa multipla del secondo ordine.

Per ottenere un’equazione di secondo grado al denominatore e un numero al numeratore devo scegliere sicuramente   resistenza , inoltre per semplificare i calcoli scelgo anche  resistenza.
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Sostituisco alla funzione di trasferimento in funzione di Y le varie componenti :



Sapendo che la funzione del filtro passa basso in funzione di    e    è la seguente:

Posso eguagliare i coefficienti delle s con i coefficienti della funzione di trasferimento trovata in precedenza secondo  

Avendo un guadagno unitario  ( dalla prima e dalla terza equazione noto che devo scegliere  , inoltre devo scegliere il valore di un altro componente.
Impongo : 
 
Dalla seconda equazione ricavo   :

Dalla prima equazione (o dalla terza, in questo caso è indifferente) ricavo il valore di   


I valori dei condensatori trovati rientrano nella norma, il filtro passa basso è stato progettato.
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